



团圆的时光,幸福的记忆

雪堰初级中学春节主题投稿选登

新年包糖包

除夕当天,厨房里可是热闹极了。我们一家有个传统,就是在除夕吃完团圆饭后,每人一定要来一个芝麻糖包。寓意着新的一年甜甜蜜蜜,幸福美满。今年我也兴冲冲地加入了包糖包的大阵营中。

我们每人负责不同任务,因我是第一次参与,便负责打下手。奶奶先制作面团,在盆中加入面粉、酵母和温水。我用筷子搅拌至柳絮状,奶奶再将其揉成光滑面团,盖上盖子发酵。发酵好后,加入猪油,我学着奶奶的样子揉面,起初不得要领,奶奶指导我有节奏地揉,面团果然变得光滑。接着,我将面团分成大小均匀的剂子,爸妈负责包糖,最后上蒸笼蒸制,等待出锅。晚上吃完团圆饭,我尝到了由我们大家一起做成的糖包。毫不夸张地说,这是我一年里吃过的最香甜、最软糯的糖包了,因为这里面包满了阖家幸福。

七(1)班 陈雪玉 指导老师 毛晓芳

新年畅想

时光匆匆,旧的一年已经进入尾声,像是余晖偷偷地隐藏起来,新年的一束光像是一片轻纱隐现出来,唤醒了沉睡的植物,撩动着人们的心。新年迈着轻快的脚步向我们奔赴而来。

除夕夜,最让人们开心的就是吃年夜饭。奶奶和妈妈在厨房里烧着热气腾腾的年夜饭,她们一早就开始准备食材,新鲜的鱼、虾、牛肉还有青菜……都是奶奶和妈妈一大早出去,穿过繁忙的街道为我们寻来的“宝藏”。经过一道道工序做出了令人口水直流的菜肴,菜被送上桌,小孩都迫不及待地准备开吃。一家人团聚在一起,在饭桌上聊着家常,其乐融融。

到了晚上,有的人在外面放烟花,有的在看春晚,不亦乐乎!我们看着烟花发射出来,在空中灿烂绽放,那也是美好的祝福在里面啊!

新年,我们盼望它,享受它。在这阖家团聚的好日子,大家一起走亲访友,一起畅游吧!

七(1)班 徐欣 指导老师 毛晓芳

什么是幸福?

要说中国人对“团圆”二字的理解,必定就少不了重要的一个节日——春节。

我们家的春节可谓沾满了年味。早晨吃完饺子,我们开始写春联。爷爷与哥哥姐姐都会写,我虽然会,但写得并不美观。所以我就让贤啦!我主动承担起“贴春联”这一部分任务。他们写一个,我就贴一个。因为胶布要我贴完一个跑过来后才能再拿,效率就低了很多。于是,我们就灵机一动,想到了一个方法,把胶布剪好直接贴在我的羽绒服上,方便我随拿随取。这样一来,效率确实高多了。此时的场面非常搞笑:只见我的羽绒服上全是胶带,左右手上提满了红纸。只要有一扇门上没有红色,我就会飞奔过去。一只手先拿起一张红纸,另一只手帮忙扶正,抽空从我的衣服上撕下四张胶带,贴在四根手指上,最后依次

贴上去,这才算完工。看着满院的红色,一派喜气热闹,别提有多高兴了。

除夕的晚饭也不一般,因为它还有一个名字——年夜饭。什么是幸福?一家人平平安安、快快乐乐地坐在一起吃年夜饭,那就是幸福。

七(1)班 房逸涵 指导老师 毛晓芳

春节记忆

在春节的前一段时间,人们不约而同地大扫除、买年货、贴春联……就连春节前的时候都这么忙,那春节到底是什么样子的呢?

随着闹铃响起,一家人早早地起来了。在我们家除夕那天一定要早起,否则,接下来的一年里会经常睡过头的。还要穿上新衣、新鞋,新年新气象,穿新衣意味着新的一年要展现一种全新的面貌。

到了晚上,好戏也正式开场了。一家人坐在桌前,桌子上摆着十个菜,意味着十全十美。其中啊,鱼意味着年年有余,还有汤圆,意味着在新的一年里,家人们有更多机会能聚集在一起,团团圆圆。

眼瞅着快十二点了,但却没有一个人去睡觉。这是为什么呢?原来除夕夜是要守岁的,大家聚在一起,感受从旧的一年走向新的一年一个过程。小孩们在一起打游戏,大人们在聊天……此时,年味正浓,一年中最温馨的时候就在这时候了。

春节,是团圆的时光,是快乐的时候,家家户户欢聚一堂,欢声笑语不绝于耳。

七(1)班 朱子轩 指导老师 毛晓芳

十里春风报新年

除夕那天,家里人都开始准备为房子“打扮”一下。爸爸踩在梯子上,微微踮脚,将手里的对联贴在大门两边。而其他类似贴福字的小活,就是我们这些孩子干的事了。一番折腾下来,房子摇身一变,喜庆极了,年味也更浓了些。

除夕夜晚,家里人吃过晚饭,都开始围着电视守岁。不小的屋子,一群人挤着都显得小了些。嗑瓜子的嗑瓜子,聊天的聊天,看春晚的看春晚,即使再怎么困倦,也强撑着精神。午夜的铃声打响,那一刻,所有人似乎都摆脱了瞌睡虫,迫不及待地地点燃烟火。闹完之后,会有一个家特有的习俗。要让孩子们都拿一盒大糕,睡觉之前压在枕头底下,寓意来年“步步高”。

在这个节日里,奔忙一年的人们终于得以喘息,在万家灯火之中,奔向独属于自己的那家灯火,与家人团聚,在十里春风中,喜迎春节。

七(2)班 程语莹 指导老师 毛晓芳

新春的温暖记忆

一向喜爱赖床的我起了个大早。“爸爸妈妈,新年快乐!”“同乐!同乐!”新年的到来,让每一个人都洋溢着幸福的笑容。

见到爷爷奶奶,我仍像小时候一样伸手要抱,奶奶揉了揉我的头顶,道:“一年没见,囡囡又长高啦!”她笑得满脸慈祥。

庭院内其乐融融,大人们聊着家常事,年幼的孩子们结伴而行,与自己的玩伴交谈着什么。厨房里充满了烟火气,有人聚在炉子旁烤火,我走了进去,闻到了香味,不禁有些好奇:“做的什么菜呀?”妈妈有些愣怔,随即道:“红烧鱼、山药、汤圆、土豆丝……”我笑了笑:“那很丰盛呢!”

当饭菜备好,一家人终于围坐在热气腾腾的年夜饭桌前,所有人都心照不宣地笑了起来。

七(2)班 刘培 指导老师 毛晓芳

新春“家”年华

看着那鲜红如火的灯笼,听着那噼里啪啦的鞭炮声,吃着那香气扑鼻的饺子。盼望着,盼望着,终于把那喜庆的新年盼来了。

过年,年夜饭必不可少。于是,我帮奶奶包起了饺子。我拿起了一片面皮,学着奶奶的样子,用筷子挑起一团肉馅,放入饺皮中,再对折。我正要为包饺子的成功而得意时,却发现,我放的馅料太多了,饺子竟然露馅了。我毫不气馁,终于包出了一个完美的饺子。案板上立着一个又一个犹如福袋般的饺子,寓意着新的一年财源滚滚。

年夜饭很快就做好了,有代表着生活甜蜜的汤圆,有代表着年年有余的红烧鱼,还有代表着年年高的年糕……一家人举杯同庆,共享天伦之乐。春节是一家人团聚的幸福时刻,也是指引游子回家的明灯。

七(2)班 戎私语 指导老师 毛晓芳

等待下一个春节

我坐在归家的车上,视线飘向窗外,一辆又一辆车呼啸而过,耳边尽是车的鸣笛声,却不显聒噪。我不禁失笑,大概是因为即将溢出胸膛的想念与期盼吧……

“囡囡!”我睁开了惺忪的双眼,还未等视线聚焦,我便被一双手臂圈在怀里,而那双手臂熟悉又陌生……是奶奶!老人家大抵是没来得及穿外套就冲出来了。我低头看着那个比之前更加瘦弱矮小的老太太,那黑瘦的手重新紧紧地握住我的嫩白的手。奶奶不再像我梦中那般健壮硬朗了,她变得矮小佝偻甚至可以说弱不禁风了……

我悄悄擦了擦豆大的泪珠,再次抬起头,家人们已经开始准备碰杯,我也举起杯子向所有人庆贺。那一刻,过去一年里的所有不愉快的声音全部烟消云散,停留在耳边的只有家人间的问候与欢声笑语,这大概就是春节的意义吧。

饭后,我洗漱完主动要求和奶奶在一起睡,奶奶愣了愣,没几秒就乐个不停,又抱了床厚厚的被子铺到床上。外面的炮声依旧很响,奶奶轻轻拍着我的背,那晚我睡得很沉很香。

几天的其乐融融转瞬即逝,临走前,奶奶在门口看了我好久,她给我塞了一包糖,和我絮叨了好久。车窗上要走了,我低头打开了奶奶给的那包糖,里面装着一个大红包。我终究没有忍住,大颗大颗的泪水砸在红包上。回过奶奶还在看着我,她看了很久很久,她在等下一个春节的到来。

七(2)班 吴思琪 指导老师 毛晓芳

孟河实验小学投稿选登

勇敢做自己

春节期间,我满怀期待地走进影院,观看了《哪吒之魔童闹海》,影片精彩纷呈,让我收获颇丰。

影片承接前作,哪吒和敖丙在天劫后灵魂尚存,却失去肉身。太乙真人全力助他们重塑肉身,敖丙却重塑失败。关键时刻,太乙真人想到玉液琼浆,但需七天内到玉虚宫完成三次修仙考核。为隐藏哪吒魔气,敖丙暂附其身。考核中,玉虚宫捕妖队假借“为民除害”之名,抓捕无辜小妖,将其投入炼丹炉,虚伪行径令人愤慨。

申公豹的经历令我动容。他本是妖,却努力修成人形,一心证明自己。当得知申小豹死去、父亲断臂的噩耗,申公豹悲痛欲绝。他虽常以反派形象示人,此次却未破坏陈塘关,还保护了哪吒父母,独自挑战三条龙王。他那句“我已经没有什么好留恋的了”,尽显无奈与决绝,也呼应了“人心中的成见是一座大山”。他一生与成见抗争,即便被误解,也坚守正义。

这部电影是一次心灵洗礼,让我明白,无论遭遇多少误解与困境,都要勇敢做自己,坚定前行。今后遇困难想退缩时,我会想起它,激励自己勇往直前。

五(5)班 朱若颜 指导老师 朱琳

二十年后的家乡

二十年后的家乡,天空湛蓝,空气清新,花草香气弥漫。高楼大厦间绿树成荫,公园绿地如绿色宝石镶嵌其中。曾经排放黑烟的工厂已被环保智能工厂取代,生产效率且零排放,蓝天成为常态。

街道上,车辆不再是传统燃油汽车,而是环保新能源汽车和无人驾驶智能汽车。它们安静穿梭,减少交通拥堵与事故,出行便捷,只需手机一键召唤。

学校也焕然一新。教室里,智能黑板取代传统黑板,老师借助虚拟现实技术,带学生探索宇宙奥秘、海底奇妙,学习变得生动有趣。学生不再依赖书本,通过实践操作、团队合作,培养创新思维与解决问题能力。

二十年后的家乡,已成为智慧城市。物联网、大数据、人工智能等技术让城市角落智能化管理,从交通、环境、教育到医疗,细节皆被优化,生活质量提升,幸福感倍增。

四(7)班 刘正浩 指导老师 朱为华



快报小记者开展元藏书票主题活动 常州小记者供图

听我说祖国

我用文字写祖国,写中华民族五千年灿烂文化,四大文明有中华,四大发明始于华夏。写古往今来英雄烈士,昔日英烈安眠,如今少年向前。写祖国悲壮历史故事,关外马蹄腾飞,江南木筏摇曳。写华夏子孙勤劳勇敢品质,面对困难展现勇气,面对正义自省坚守。写中国共产党丰功伟绩,指明民族复兴道路,改变人民历史命运。

我用画笔绘祖国,画崇山峻岭和长城,画国旗和红领巾,画太阳和希望田野,画和平宁静和绿水青山,画海洋湖泊和星空。

我用歌声唱祖国,唱小调《八月桂花遍地开》《长城谣》《沂蒙山小调》,唱山歌《映山红》《黄河之恋》《浏阳河》,大合唱《义勇军进行曲》《没有共产党就没有新中国》《歌唱祖国》。

我用诗句颂祖国,诵“我站在高山之巅,望黄河滚滚……”,诵“看昆仑出世,峰高岭峭……”,诵“看红旗飘展,江山如画……”。

我用童心爱祖国,我们如初升太阳,心怀敬仰,追随伟大旗帜。学习成长,红领巾飘扬,童心向党,立志成国家栋梁。

五(6)班 万晓宇 指导老师 朱灿